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11) Просодема утворює сукупність просодичних розрізнювальних ознак, 

які притаманні повному складу в його протиставленні іншому. Поняття 

просодеми має функціональний характер [3]. 

Отже, проаналізувавши історичний аспект дослідження проблеми 

вивчення просодичної сторони мовлення  у лінгвістичній, спеціальній 

психолого-педагогічній, науковій літературі, ми дійшли висновку про те, що 

система просодії є складним структурним комплексом компонентів, який 

виконує функції цілісного оформлення висловлювання (організації та 

членування, оформлення та протиставлення типів висловлювань). 
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Тема екологічної освіти дошкільників не втрачає актуальності впродовж 

останніх десятирічь, особливо в контексті сучасних викликів, пов'язаних із 

збереженням природного середовища. Немає сумніву в тому, що формування у 

дітей екологічної свідомості є важливою умовою сталого майбутнього. 

Дошкільний вік є періодом, коли закладаються основи особистості, зокрема 

здатність до співпереживання, відповідального ставлення до природи та 

усвідомлення її значущості. 

Сучасні науковці [3] переконливо доводять, що екологічна освіта 

дошкільників це не лише, і навіть не стільки накопичення ними знань про 

природу, а й розвиток у дітей емоційного зв'язку з нею, сприйняття її як цілісної 

системи, до якої дитина належить. Ціннісне ставлення до природи як складова 

екологічної культури є фундаментальним елементом у процесі формування 

світогляду дітей дошкільного віку. Виховання цього ставлення сприяє не тільки 

формуванню знань, але й здатності до аналізу та етичного осмислення 

взаємовідносин між людиною та природою  [2].  

Не випадково у Базовому компоненті дошкільної освіти [1] формування 

ціннісного ставлення до природи визначено як перший з критеріїв природничо-

екологічної компетентності, яку автори документу розглядають як мету реалізації 

освітнього напряму «Дитина в природному довкіллі». Впродовж дошкільного 

віку у дітей слід сформувати як загальний інтерес до пізнання природи рідного 

краю, так і цікавість до окремих об’єктів і явищ природи планети Земля і 

видимих об’єктів Космосу, здатність емоційно реагувати на природне довкілля; 

демонструвати повагу до різних форм життя; позитивно реагувати на ситуації 

взаємодії з різними об’єктами природи [1]. 

Аналізуючи зміст освітнього напряму «Дитина в природному довкіллі», 

бачимо, що розвиток ціннісного ставлення до природи невідривний від 

формування у дітей навичок, орієнтованих на сталий розвиток. Емоційно-

ціннісне ставлення до природи у цьому контексті означає, що дитина мотивована 
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на цінності сталого розвитку, виявляє інтерес до збереження природи, має 

бажання долучатися до діяльності дорослих, спрямованої на підтримку 

цінностей сталого розвитку [1].  

Діти мають не лише знати про природу, але й любити її, відчувати свою 

відповідальність за її збереження. Це можливо завдяки використанню методів, 

що сприяють розвитку емоційної чутливості, наприклад, спільне обговорення 

екологічних казок, перегляд мультфільмів на екологічну тематику, створення 

дитячих малюнків на тему природи. Такі методи допомагають формувати у дітей 

позитивне ставлення до природи, бажання її зберігати та захищати [3]. 

Не менш важливим для формування ціннісного ставлення дітей 

дошкільного віку до природи є використання проблемних методів. Ці методи, як 

підкреслюють дослідники [2], дозволяють дітям не лише отримувати знання про 

природу, але й осмислювати їх, формувати власне ставлення до навколишнього 

середовища, розвивати навички екологічної поведінки. Завдяки використанню 

проблемних методів діти вчаться самостійно приймати рішення, що є важливим 

елементом їхнього особистісного розвитку.  

Отже, педагогічна діяльність, спрямована на формування у дітей 

ціннісного ставлення до природи, повинна бути багатогранною, включати різні 

види діяльності, враховувати інтереси та потреби дітей, забезпечувати їх активну 

участь у процесі пізнання природи. 
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Ще на початку ХХ століття в багатьох країнах Європи набула поширення 

програма ритмічного виховання. Метод ритмічної гімнастики створив 

швейцарський педагог і музикант, професор Женевської консерваторії Еміль 

Жак-Далькроз. Сутність даної методики полягає в тому, що завдяки поєднанню 

ритму, музики та руху було розв’язано завдання «виховання ритму за допомогою 

ритму» спочатку у музикантів, а потім – у звичайних дітей, починаючи з 

дошкільного віку. 

За допомогою спеціально дібраних вправ Е. Жак-Далькроз розвивав у 

малюків музичний слух, пам’ять, увагу, чуття ритму, пластичну виразність рухів. 

У комплексі вправ керівним і формотворчим початком Далькроз вважав музику. 

Слід врахувати те, що подальший розвиток система Далькроза отримала в 

роботах його учнів – Н. Александрової та В. Гринер [1]. 

У 1930-ті–1940-ві роки систему музично-ритмічного виховання в 

розробляли педагоги-ритмісти (Н. Александрова, В. Гринер, Н. Збруєва, 

Є. Конорова, М. Румер, Е. Шепулін), які обов’язково враховували у своїй роботі 

наступні особливості: 

– вікові та статеві особливості; 

– професійні особливості (заняття ритмікою за специфікою різняться у 

художніх, музичних, хореографічних та театральних школах і училищах);  




